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Quel composant cellulaire se trouve dans les cellules eucaryotes, mais pas dans les cellules
procaryotes ?

A. Les mitochondries pour la respiration

B. LADN contenant I'information génétique

C. Lesribosomes pour la synthése des protéines
D. La paroi cellulaire pour le maintien de la forme

Les dessins sont tirés de deux publications originales qui proposaient une structure de la
membrane cellulaire.

Supprimés pour des raisons de droits d’auteur

Pour quelle raison le modele de Singer-Nicolson est-il considéré comme une meilleure
représentation de la membrane cellulaire que le modéle de Davson-Danielli ?

A. Il comporte des protéines extrinséques.
B. Il montre la disposition de la bicouche phospholipidique.
C. Il aide a comprendre la fluidité de la membrane cellulaire.

D. I montre comment 'oxygéne peut diffuser dans la cellule.
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3. Le diagramme montre les canaux protéiques impliqués dans le mouvement passif d'une substance
dans la cellule a travers la membrane cellulaire.
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Espace intracellulaire

Que décrit ce mouvement ?
A. Lénergie de I'ATP est utilisée pour transporter les substances dans la cellule.

B. Les substances peuvent se déplacer des zones de faible concentration vers les zones de
forte concentration.

C. Les protéines garantissent que le mouvement des substances ne se produit que dans une
seule direction.

D. Le mouvement net se produit jusqu’a ce que les concentrations a l'intérieur et a I'extérieur de
la cellule soient égales.
4. Quelle est une preuve de la théorie endosymbiotique ?
A. Les mitochondries des eucaryotes contiennent de I’ADN.
B. Les procaryotes ont évolué avant les eucaryotes.
C. Les organismes unicellulaires existent a la fois comme procaryotes et comme eucaryotes.

D. Les cellules procaryotes ne possédent pas de double membrane.

Tournez la page
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5. Limage montre une cellule de I'extrémité de la racine d’'un oignon (Allium cepa) (2n = 16) en fin de
prophase de mitose.

XACD!

Combien de chromatides sont présentes dans la cellule ?

A. 8

B. 16
C. 32
D. 64

6. Quel schéma représente une molécule de béta-D-glucose ?

A CH,OH 5 CHOH CH,OH
H
| o OH o
OH H H  HO
HO H OH H
H OH OH H
¢ CH,OH D CcH,oH
H H H
H © °
OH H H HO
HO OH OH CH,OH
H OH OH H

7. Qulest-ce que le protéome d’un individu ?
A. Les acides aminés propres a un individu qui composent les protéines dans les cellules
B. Lafacon dont les polypeptides d’un individu sont repliés en une structure tridimensionnelle
C. Les protéines synthétisées suite a I'expression des génes d’un individu

D. Toutes les combinaisons possibles d’acides aminés qu’un individu possede
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8. Chez la graminée Halopyrum mucronatum, 'enzyme amylase rompt les liaisons des polysaccharides
pendant la germination. Le graphique montre comment I'activité de 'enzyme varie avec la concentration
en polysaccharides.

250

200
Taux de réaction/ 150+
mg de produit min~’

100+

50+
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Quelle est la raison de la stabilisation de la courbe ?

A. Le substrat est insuffisant pour que I'enzyme puisse agir.

B. Le produit agit comme un inhibiteur enzymatique.

C. Les enzymes ont toutes été consommées dans la réaction.

D. Tous les sites actifs de I'enzyme sont occupés par le substrat.

9. Les anticodons de trois ARNt et les acides aminés gu’ils portent sont indiqués dans le tableau.

Anticodon de I’ARNt Acide aminé
GCA Arginine
AAU Leucine
CAG Valine

Quelle séquence de bases d’'une molécule d’ARNm coderait pour un tripeptide
d’arginine—leucine—valine ?

A. GCA AAU CAG
B. GCA AAT CAG
C. CGTTTAGTC

D. CGUUUAGUC

Tournez la page
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10. Quel graphique représente le spectre d’action d’une plante verte recevant uniquement de
la lumiéere bleue ?

A ¢ B. *
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11. Quelle modification est a l'origine de I'anémie a cellules falciformes ?

A.  Un acide aminé en moins dans un polypeptide de 'hémoglobine

B Une mutation conduisant & un codon supplémentaire dans le génome
C. Lathymine remplace I'adénine dans 'ADN
D

LARNt ne parvient pas a transcrire correctement la séquence de codons de TARNm

12. A quel stade de la méiose I'appariement et 'enjambement des chromosomes se produisent-ils ?
A. Interphase
B Prophase 1
C. Meétaphase 1
D

Prophase 2
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Larbre généalogique montre I'hérédité du syndrome de Duane sur trois générations, un trouble
causé par un allele dominant qui affecte I'alignement des yeux.

.74@ Légende :

I:1 I:2 Homme non affecté

Femme non affectée

1:1 1:2 -3 Homme affecté

Femme affectée

ONO

1 :2

Si les individus II:1 et II:2 avaient un troisieme enfant, quelle est la probabilité que cet enfant ait
le syndrome de Duane ?

A.

B.

C.

D.

25%
50%
75%

100 %

Qu’est-ce qui est combiné dans la production d'embryons clonés par transfert nucléaire de cellules
somatiques ?

A.

B
C.
D

Un ovule sans noyau et le noyau d’une cellule somatique
Un ovule avec noyau et une cellule somatique sans noyau
Un ovule avec noyau et une cellule somatique avec noyau

Un noyau d’ovule et un noyau de cellule somatique

Quel énoncé s’applique aux transferts qui se produisent au sein d’un écosystéme ?

A.

B.

Les plantes vertes peuvent transférer I'énergie thermique du soleil en énergie chimique.
La perte d’énergie la plus importante se produit vers la fin d’'une chaine alimentaire.

La production de dioxyde de carbone par la respiration entraine une perte de biomasse dans
une chaine alimentaire.

Lénergie et les nutriments sont tous deux limités et doivent étre recyclés.

Tournez la page



16.

17.

18.

19.

-8- 2223-6019

Comment les archées méthanogénes vivant dans les tourbiéres obtiennent-elles I'énergie
nécessaire a leur survie ?

A.  Elles oxydent le méthane produit par la tourbe pour produire du dioxyde de carbone et
de l'eau.

B. Elles synthétisent du méthane a partir du dioxyde de carbone libéré par la décomposition
de la tourbe.

C. Elles convertissent en méthane les composés organiques de la végétation entierement
décomposeée.

D. Elles produisent du méthane en transformant la tourbe en charbon.

Lequel de ces énoncés est un exemple d’évolution par élevage sélectif ?
A. La sélection de proies animales capables de courir plus vite que leurs prédateurs
B. Lavariation de la taille de différentes races de chiens

C. Latendance des oiseaux, pendant la reproduction, a produire plus de descendants que ceux
qui survivront

D. Certaines araignées femelles ne s’accouplent qu'avec les males qui émettent les bons signaux

Quel énoncé décrit le mieux la fagon dont se produit I'évolution ?

A. Les espéces qui produisent le plus de descendants sont favorisées par la sélection naturelle.
B. Les mutations des cellules somatiques sont transmises a la progéniture.

C. La sélection naturelle diminue la fréquence des caractéristiques défavorables.

D. Les changements dans les especes conduisent a une plus grande complexité au fil du temps.

Que se produit-il lors de l'inspiration ?

A. Les muscles intercostaux internes se contractent, augmentant la pression dans le thorax.
B. Les muscles intercostaux internes se contractent, diminuant la pression dans le thorax.
C. Les muscles intercostaux externes se contractent, diminuant la pression dans le thorax.

D. Les muscles intercostaux externes se contractent, augmentant la pression dans le thorax.
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20. Le diagramme représente la transmission a travers une synapse cholinergique. Quel devrait étre
le site d’action d’'un pesticide néonicotinoide pour empécher la transmission synaptique ?

21. Pour quelle raison des injections quotidiennes de FSH sont-elles administrées lors d’un traitement
par FIV ?

A.  Pour supprimer le cycle menstruel naturel
B.  Pour induire la production dans I'ovaire d’'un nombre d’ovules supérieur a la normale
C.  Pour préparer la muqueuse de l'ovaire pour le transfert d'embryons

D.  Pour empécher le développement d’embryons multiples

Tournez la page
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Limage montre une photographie de la diffraction des rayons X de Rosalind Franklin.

Qu’est-ce que Watson et Crick ont déduit de cette image a propos de I’ADN ?

A.

B.

LADN porte le code génétique.
La molécule d’ADN est de forme hélicoidale.
LADN posséde deux brins de nucléotides reliés par des bases.

LADN est composé d’'un nombre égal de purines (A et G) et de pyrimidines (C et T).

2223-6019

Aprés la transcription chez les eucaryotes, quel changement une molécule d’ARN subit-elle avant
de devenir un ARNm ?

A.

B.

Des introns sont ajoutés.
Des exons sont éliminés.
Des nucléotides d’adénine sont ajoutés a I'extrémité 3'.

Des nucléotides d’adénine sont éliminés a I'extrémité 5'.
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La bactériorhodopsine est une protéine membranaire des bactéries qui agit comme une pompe

protéique. Sa structure est constituée d'un seul brin de polypeptide.

Supprimé pour des raisons
de droits d’auteur

Quel est le niveau le plus élevé de structure protéique montrée par la bactériorhodopsine ?

A.

B.

Primaire

Secondaire

Tertiaire

Quaternaire

Tournez la page
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25. Le graphique montre les changements d’énergie au cours d’une réaction chimique. Les lignes
horizontales représentent les valeurs énergétiques initiales.

A

Energie

Progression de la réaction
Quel graphique représente les changements d’énergie une fois qu’une enzyme appropriée a
été ajoutée ?

A. B.

A A

Energie Energie

v

v

Progression de la réaction Progression de la réaction

C. D.

A A

Energie Energie

v
v

Progression de la réaction Progression de la réaction
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Quelle étape de la respiration aérobie implique directement des molécules d’oxygéne ?

A.

B.

Conversion du glucose en pyruvate
Acceptation des électrons de la chaine de transport d’électrons
Oxydation des groupes acétyles dans le cycle de Krebs

Production de NAD a partir de NAD réduit

La photographie prise au microscope montre une partie de chloroplaste.

Quelle réaction se produit dans la région P ?

A.

B.

Carboxylation du ribulose bisphosphate
Photolyse des molécules d’eau
Génération d’ATP par 'ATP-synthase

Réduction du NAD dans le photosystéme |

Tournez la page
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La tige d'une jeune plante est coupée et I'extrémité coupée est immergée dans de I'eau contenant
un colorant rouge. La plante continue a transpirer normalement. Dans quelle région de la tige la
couleur rouge serait-elle visible peu apres I'immersion ?

Quel est 'avantage pour les plantes d’avoir des vaisseaux de xyléme a proximité des tubes criblés
du phloéme ?

A. Les sucres peuvent circuler dans les vaisseaux du xyleme et du phloéme.
B. Leau peut étre fournie plus facilement au phloéme.
C. Une forte concentration de solutés peut étre établie a la source.

D. Une pression hydrostatique peut étre établie pour déplacer les sucres vers la source.
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31.

Quel est le résultat de 'enjambement (crossing-over) dans la méiose ?
A.

B.

— 15—

Question supprimée pour des
raisons de droits d’auteur

Liaison entre génes
Non-disjonction
Cellules haploides

Variation dans les gameétes

2223-6019
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32. Chezla mouche du vinaigre Drosophila, les alléles pour les yeux rouges et le corps marron sont
dominants par rapport aux alléles pour les yeux blancs et le corps jaune. Quel serait le croisement
approprié pour déterminer si les génes sont liés ?

A.  Mouches hétérozygotes aux yeux rouges croisées avec des mouches au corps jaune

B. Mouches aux yeux blancs croisées avec des mouches homozygotes au corps marron

C. Mouches homozygotes aux yeux rouges et au corps marron croisées avec des mouches aux

yeux blancs et au corps jaune

D. Mouches hétérozygotes aux yeux rouges et au corps marron croisées avec des mouches

aux yeux blancs et au corps jaune

33. Les graphiques montrent comment la fréquence (f) d’'un caractére au sein d’'une population
change lorsqu’elle est soumise a des pressions de sélection. Quel graphique montre une sélection

stabilisatrice ?

A

Caractere

S~~~

Caractere

Caractére

Légende :

---- Avant la sélection
Apreés la sélection

Caractere

34. Quel peut étre le résultat d’'une exposition a un allergéne tel que le pollen ?

A. Les lymphocytes T produisent des anticorps.

B. Les cellules mémoires libérent de I'antihistaminique.

C. Lallergéne agit directement sur les vaisseaux sanguins, provoquant une vasodilatation.

D. Les globules blancs libérent de I'histamine.
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Qu’est-ce qui fusionne avec des cellules tumorales lors de la production d’anticorps monoclonaux ?

A.

B.

Des cellules d’hybridome
Des antigénes
Des cellules plasmatiques

Des anticorps spécifiques

Ou se fixent les ions calcium qui sont libérés du réticulum sarcoplasmique pour stimuler la
contraction musculaire ?

A.

B.

Tropomyosine sur les tétes de myosine
Tropomyosine sur les filaments d’actine
Troponine sur les tétes de myosine

Troponine sur les filaments d’actine

Tournez la page
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37. Le diagramme montre les os, les muscles et les tendons de I'articulation du coude.

Humérus

Triceps

Articulation du coude

Quel est le muscle extenseur et a quel os est-il attaché ?

Muscle Os
A. Biceps Radius
B. Biceps Cubitus
C. Triceps Radius
D. Triceps Cubitus

2223-6019
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Ou la plus grande quantité d’eau est-elle réabsorbée par le néphron ?

A.

B.

C.

D.

Capsule de Bowman
Tubule contourné proximal
Anse de Henlé

Tubule collecteur

A quel stade de la spermatogenése se produit la premiére division de la méiose ?

A.

B.

C.

D.

D’une spermatogonie a un spermatocyte primaire
D’un spermatocyte primaire a un spermatocyte secondaire
D’un spermatocyte secondaire a une spermatide

D’une spermatide a un spermatozoide mature

Quel énoncé s’applique au placenta ?

A.

B.

Le dioxyde de carbone diffuse du feetus vers la mére a travers le placenta.
Le sang maternel et le sang foetal se mélangent au niveau du placenta.
Si un ovule n'est pas fécondé, le placenta est perdu pendant les menstruations.

Le cordon ombilical relie le placenta a 'abdomen de la mére.

2223-6019
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